
112年度自辦職前訓練 

服裝電腦打版(桃園)第 1期     甄試筆試考卷 

選擇題(單選題) /智力測驗 25 題、專業科目 25題/一題 2分  考試不得使用計算機 

智力測驗(共 25題)  

題號 題目  

1.  「無論一個人怎麼有智慧，要是欠缺了機智幽默，那麼他擁有的一定不是最高的智

慧。」這句話涵義為何？    

(A)智慧不如機智幽默來的有用  (B)擁有機智幽默不如擁有智慧  (C)智慧是機智幽默

無法比擬的  (D)最高的智慧必須有機智和幽默相伴。 

2.  「無微不至」是連用兩個否定詞，相互抵消否定涵義，表示關懷備至。下列何者用法「

不同」？ 

(A)無往不利   (B)無所不用其極   (C)無一不像   (D)無法無天。  

3.  下列文句，何組前後意思相同？ 

(A)我多希望能夠長得跟妳一樣漂亮／如果能跟妳一樣漂亮，該有多好。 

(B)房子很好，但售價高了點／因為售價高，所以房子很好。 

(C)你準備什麼，我就帶什麼／ 想要什麼，我就準備什麼。 

(D)吃完飯趕快去打掃／趕快把飯吃完去打掃。  

4.  將「必須」二字拆開，分別加上「不」字，成為「不必」、「不須」，都和原詞「必須」

的意義相反。 下列哪個詞語也有同樣的特性？  

(A)容易→不容、不易  (B)應該→不應、不該  (C)能夠→不能、不夠  (D)生氣→不

生、不氣。  

5.  請將下列詞語做最適歸類 

油  鹽   醬   醋 

(A)固體  (B)液體  (C)佐料  (D)氯體。   

6.  小美騎單車每 20分鐘走 2400米，請問他平均每小時走了多少千米？ 

(A)7  (B)7.2  (C)8.4  (D) 84  千米。 

7.  下列敘述何者正確？  

(A)數線上，若｜甲數｜＞｜乙數｜，則甲數在乙數的右邊。 

(B)正數的絕對值大於負數的絕對值。 

(C)若甲數與乙數互為相反數，則｜甲數｜＝－｜乙數｜。 

(D)若甲數＜乙數＜0，則｜甲數｜＞｜乙數｜。 
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9.  原子筆分給班上學生，每人分 5枝，剩下 5 枝；若再買 50 枝而每人分給 6 枝，則會剩

下 6枝，請問學生人數為？ 

(A) 50  (B) 49  (C) 48  (D) 47  。   

10. 下面四個數目，哪一個最小？ 

(A)52302101  (B)52302010  (C)52302110  (D)52302001 。 



11.  下列歇後語配對，何者錯誤？ 

(A)西瓜掉進油缸裡：又圓又滑  (B)啞巴吃餃子：心裡有數  (C)牛皮燈龍：點不明  

(D)向和尚借梳子：找碴。   

12.  「壯士的前途不在昨夜，在明晨」這句話的涵義與下列何者最相近 ? (A)逝者已矣，來

者 可追 (B)景物依舊，人事全非 (C)勝不驕，敗不餒 (D)活在當下，知足惜福。  

13.   「一□田地／一□米／一□布／一□謎」以上缺 空處，依序應填入下列何組量詞？  

(A)畦／個／塊／種  (B)塊／粒／匹／個  (C)畦／只／匹／個  (D)片／粒／塊／條。  

14.  正值「知命之年」的老路家中有一位剛屆「古稀」的母親和「二八年華」的女兒，請

問這三位的年 紀總和為多少？ 

(A) 125  (B) 126  (C) 135  (D) 136 。 

15.  下列詞語，何者不是「雙聲關係詞」？  

 (A)蹣跚  (B)彷彿  (C)躊躇  (D)尷尬。  

16.  甲數比－11大 3，乙數比－9小－6，則甲數×乙數＝？ 

(A) 24 (B)－24  (C) 120   (D)－120。 

17. 安安帶 500 元去買每本 x 元的作業簿，買(x＋3)本，並找回 20 元。 依題意可列出

下列哪一個方程式？  

(A) x(x＋3)＝500－20 

(B) x(x－3)＝500＋20 

(C) x(x＋3)＝500＋20 

(D)x(x－3)＝500－20 

18.  3.3 =  ? 

(A)3.3%  (B)33%  (C)330%  (D) 以上答案都不對。 

19.  小豪的爸爸每天早上 7點 45分到公司，一到公司就開始工作，直到中午 12 點吃午餐

及休息，下午 1點又繼續工作到 5點休息及吃晚餐到 6 點半開始加班，到晚上 9 點下

班才回家。請問小豪的爸爸每天在公司工作多少小時多少分鐘？ 

(A) 11 小時 15分鐘 (B)10 小時 30分鐘  (C)10 小時 45 分鐘  (D)10 小時 15 分鐘。  

20.  若阿光以四種不同的方式連接正六邊形ABCDEF的兩條對角線，連接後的情形如下列

選項中的圖形所示，則下列哪一個圖形不是線對稱圖形？ 

 

(A(A)   (B)   (C)   (D)  

21.  「創業的人都會自然而然地想到上天」所蘊含的意旨與下列何者「相同」？ 

(A)小富由儉，大富由天  (B)舉頭三尺有神明  (C)食米飯，敬鋤頭  (D)一樣米養百樣 

人。 

22.  「有些企業家成功後，深知□□□□的道理—取 之於社會，用之於社會，不遺餘力地

加入慈善活 動。」□□□□中填入下列何者最為適宜？  

(A)截長補短  (B)有容乃大  (C)飲水思源 (D)善有善報。 

23.  下列是有關量詞的使用，何者正確？ 

(A) 忽然一段風吹來  (B)這裡有五座神像  (C)他有一門親事  (D)我要一束棉被。 

背面尚有試題 



24.  小萍買了罐汽水，喝了五分之一後放入冰箱，過了一小時後再喝了剩下汽水的二分之

一，小萍想要知道這罐汽水到底有多少 c.c.，所以拿了一個量杯把最後剩下的汽水倒入

量杯，發現還剩下 112c.c.，請問這罐汽水剛買來時有多少 c.c.？ 

(A)280  (B)290  (C)300  (D)310   c.c.。 

25.  九個小朋友輪流投擲一個骰子一次，出現的點數依序為 6、2、3、5、2、1、4、2、

5。若芷安加入上述的遊戲，且芷安擲出的點數為 4 點，則出現點數的中位數為何？

(A)4  (B)2.5  (C)3  (D)3.5  。 

專業試題(共 25題)  

題號 題目 

26. 電影《第凡內早餐》戲服的服裝設計師為： 

(A)Givenchy   (B)Dior  (C)Saint Laurent  (D)Chanel。 

27. 二片布之間將棉花放入，以機器車花紋之加工稱為： (A)塑性 (B)防縮 (C)樹脂 (D)車棉加

工。 

28. 差異化纖維種類主要是從何區分？ 1.物理化學性 2.價格 3.染色性 4.形態結構 

(A)23 (B)14 (C)13 (D)12。 

29. 紗線的撚度單位為何？ (A)PTI  (B)TPI  (C)IPT  (D)TIP。 

30. 下圖裙型之正確平面圖為何？ 

(A)            (B)          (C)            (D) 

 

 

 

 

 

31. 仿麂皮織物的纖維原料是  (A)CASHMILON (B)MICRO-FIBER (C)RAYON/WOOL 

(D)NYLON/WOOL。  

32. 加強襯通常使用 (A)毛襯 (B)麻襯 (C)膠襯 (D)厚白布。 

33. 軋別丁(gaberdine)織物質感細密，可製秋冬套裝，其組織是 (A)斜紋組織 (B)平紋組織  

(C)緞紋組織 (D)重平組織。 

34. 外套裡布後中心多留寬分是因為： (A)增加活動量 (B)防止縮水 (C)增加美觀 (D)增加厚

度。 

35. 上袖子後，前袖山附近產生斜皺紋是因： (A)袖山過高 (B)袖山過低 (C)袖山點太靠前 (D)

袖中心點太靠後。 

36. 西裝上衣的裏布用布量，雙幅寬其計算法為： (A)(前身長＋袖長)(含縫份)×2  (B)前身長

＋袖長(含縫份)  (C)(前身長＋袖長)×3  (D)(前身長×2＋袖長×1)(含縫份) 。 

37. 蠶絲纖維的標準回潮率(吸濕性)是 (A)15%  (B)9%  (C)13%  (D)11% 。 

38. 有關製衣工具的使用，下列何者錯誤？ (A)製圖時應使用牛皮紙的粗糙面  (B)錐子可

使用於推布  (C)合縫針織料的車縫機器為盲縫機  (D)西裝上衣釦洞可使用鳳眼機車

縫。 

39. 1998年時裝設計師三宅一生之「皺折」系列(PLEATS PLEASE)，其全球媒體之廣告主角為 

(A)酷斯拉 (B)小丸子 (C)米老鼠 (D)凱蒂貓  

40. 下列哪種織品表面具有明顯光澤？ (A)佳績布 (B)牛津布 (C)軋光布 (D)泡泡布。 

41. 以兩種不同粗細、顏色、光澤之單紗撚合而成的紗布布料稱為 (A)螺旋紗 (B)圈圈紗  



(C)疙瘩紗 (D)節斑紗。 

42. 關於日治時代(1895~1945)閩籍女性服飾，何者為錯誤？ (A)晚期受到上海時尚影響，開始

穿起「旗袍」 (B)前期、中期仍以傳統的中式服裝為主 (C)受到日本治理的政治力影響，

逐漸解除「纏足」陋習 (D)和服受到大眾的喜愛，成為日常服飾。 

43. 縐綢紗(Silk Crepe)的經緯紗，抽出後常會扭結，因其紗線為： (A)強撚紗 (B)伸縮紗  

(C)弱撚紗 (D)特殊紗。 

44. 採用彩度之層次配色如： (A)由紫色趨向青色 (B)由黃色趨向青色 (C)由灰色趨向青色 

(D) 由黑色趨向白色。 

45. 排版時裁片與裁片之間空隙 (A)留得愈多愈好 (B)留得愈少愈好可以不須考慮布紋方向 

(C)應注意布紋方向，裁片與裁片靠得愈密愈好 (D)可任意排版。 

46. 拉鍊裝上後，表布有鼓起波浪其原因是：  (A)拉鍊太緊  (B)拉鍊太鬆  (C)拉鍊歪曲    

(D)表布太鬆。 

47. (A)平衡  (B)統一  (C)強調  (D)律動  乃是特殊力量著重於某一部份，使其達到特別

醒目的作用。 

48. 一般鳳眼釦孔適用於： (A)襯衫  (B)連裙裝  (C)外套  (D)禮服 。 

49. 熨燙時，產生熨斗角的痕跡，其原因之一為 (A)燙墊太薄  (B)燙墊太厚  (C)燙墊太硬  

(D)燙墊太軟。 

50. 杜邦公司製造了第一個人造彈性纖維，其商品名稱為 (A)Tetoron  (B)Dacron  (C)Lycra 

(D)Terylene。 

 

交卷時請連同答案卷一起繳回 
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服裝電腦打版(桃園)第 1期筆試答案 
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錄取名單將於甄試後5個工作天下午五時前公告於本分署網頁最新消息 

 


